
 

 

 

 

 

CÂMARA MUNICIPAL DE PORTO VELHO 

PODER LEGISLATIVO 

 

14ª LEGISLATURA - 56ª SESSÃO LEGISLATIVA 

                                             ATA DA VIGÉSIMA SESSÃO ORDINÁRIA 

PRIMEIRO PERIODO LEGISLATIVO 

REALIZADA EM 22 DE ABRIL DE 2025. 

Às nove horas  do dia vinte e dois de abril de dois mil e vinte e cinco, terça-feira, realizou-se a Vigésima 

Sessão Ordinária da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura da Câmara 

Municipal de Porto Velho, no Plenário Bohemundo Álvares Afonso, em sua sede própria, na Rua 

Belém, nº. 139, Embratel, nesta Capital, Estado de Rondônia, presidida pelo Vereador Francisco Gedeão 

Bessa Holanda de Negreiros, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB); e secretariada pelo 

Vereador Marcos Combate, do Partido (AGIR); Presentes, ainda, os Vereadores Adalto Donato de 

Oliveira, Fernando Celestino da Silva, Márcio Pacele Vieira da Silva, Militino Feder Júnior, do Partido 

Republicanos, Edimilson Dourado Gomes, Ellis Regina Batista Leal Oliveira, José Iracy Mácario 

Barros, do Partido União, Nilton de Souza Melo, do Partido da Social Democracia Brasileira (PSDB), 

Bruno Luciano do Couto Araújo, Gilber Rocha Mercês, Sofia Andrade de Aguiar Gomes, do Partido 

Liberal (PL), Jeovane de Jesus Rocha do Partido (AGIR), Breno Mendes da Silva Farias, José Uilson 

Guimarães de Souza, do Partido (AVANTE), Adriano da Silva Gomes, Evanildo Ferreira da Silva, do 

Partido Renovador Trabalhista Brasileiro (PRTB), Everaldo Alves Fogaça, Wanoel Chaves Martins, do 

Partido Social Democrático (PSD), do Partido Progressistas (PP) e Devonildo de Jesus Santana, do Partido 

Renovação Democrática (PRD). Justificada as ausências dos vereadores: Pedro Geovar e Thiago Tezzari. 

Havendo quórum regimental, o Presidente Vereador Francisco Gedeão Bessa Holanda de Negreiros, após 

saudar os presentes, invocou a proteção de Deus, e declarou aberta a Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo da Quinquagésima Sexta Sessão Legislativa da Décima Quarta Legislatura. 

Posteriormente, convidou a todos para acompanharem, de pé, a execução do Hino do Estado de Rondônia. 

O Presidente convidou o Secretário Marcos Combate a proceder a leitura da Ordem do dia. 

EXPEDIENTE. I – Aprovação da Ata da Sessão anterior: Dispensada a leitura da Ata Sessão 

anterior, que foi dada como lida e aprovada sem alterações. Não havendo quem quisesse discuti-la, 

a ata foi aprovada; II – Leitura de matérias oriundas do Poder Executivo Municipal: I- Veto nº 

376 de 2025, de autoria do executivo municipal; Vetar Parcialmente Por Inconstitucionalidade Formal 

o Projeto de Lei nº 4709/2025 que “Proíbe a contratação, patrocínio, apoio ou divulgação de shows e 

eventos de artistas, grupos, entidades e profissionais do entretenimento que façam apologia ao crime 

organizado, à violência ou ao uso de drogas, custeados com recursos públicos e dá outras providências”. 

III - Apresentação das proposições dos Vereadores: (Não houve); IV-Palavra vaga aos 

Vereadores inscritos; Com o uso da palavra o Vereador Adalto de Bandeirantes: Bom dia a 

todos! Quero, antes de tudo, agradecer a Deus por essa oportunidade. Em nome do nosso Presidente 

Gedeão, cumprimento todos os vereadores, autoridades presentes e digo com muita alegria o 

motivo de eu estar aqui hoje. Na semana passada, no dia 16, vivemos um momento histórico no 

nosso distrito de União Bandeirantes. Recebemos um grande pacote de obras, com a presença do 

nosso governador, do Prefeito Léo Moraes e de quatro deputados federais, que tive a honra de 

receber. Nossa comunidade ficou imensamente feliz! Tivemos asfalto chegando, operação tapa-

buraco, limpeza urbana e, principalmente, a inauguração da estação de tratamento de água, cuja 

obra começou há mais de 10 anos e agora, em 2025, foi finalmente concluída. Agora União 

Bandeirantes tem água tratada de qualidade – um avanço enorme para todos nós. A ETA é uma das 

mais modernas de Rondônia, e isso representa saúde, dignidade e qualidade de vida para o nosso 

povo. Sou muito grato ao poder público, aos secretários, à equipe do governo e ao nosso prefeito, 

que trabalharam incansavelmente para que tudo isso se tornasse realidade. Nosso distrito, tão 
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sofrido, mas tão promissor, está recebendo os recursos que merece. Estradas melhores, 

infraestrutura chegando, tudo isso graças à gestão que está fazendo a diferença. Meu muito 

obrigado a todos. Que Deus abençoe a cada um. Gratidão! Para fazer uso da palavra a Vereadora 

Sofia Andrade: Bom dia a todos! Quero cumprimentar, em nome do meu amigo Zé Paróca, todos 

os colegas vereadores, nosso Presidente Gedeão Negreiros, os membros da mesa diretora, a 

assessoria da Casa, os funcionários e a imprensa – especialmente o amigo Caldeira, que nos 

acompanha hoje. É com muita alegria que participo desta sessão, onde realizamos a segunda 

votação da moção de aplauso à Igreja Batista das Nações, igreja da qual faço parte com muito 

orgulho. Fui batizada lá, e posso afirmar que é uma igreja que cumpre seu chamado: serve, acolhe 

e transforma vidas. A Igreja As Nações desenvolve diversos projetos em Porto Velho, em 

Rondônia, no Brasil e até no exterior. Destaco alguns como: Células nas Casas, que aproximam 

irmãos e fortalecem a fé num ambiente familiar; Academia de Discípulos, com cerca de 500 alunos; 

Escola de Evangelismo e Missões Urbanas, realizada todo janeiro; Escola de Música; Projeto Obra 

Prima; Projeto Mateus 25, que oferece marmitas aos moradores de rua, totalmente conduzido por 

membros da igreja; Projeto Quilo do Amor; Projeto Melhor Idade; Bazar do Amor; Mais Sem 

Fronteiras; Minha Primeira Roupinha, que doa enxovais para mães carentes; Geladeira Solidária; 

Projeto Construir (reformas para quem precisa), Vitrine de Empregos; Sangue Doa Vida, e muitos 

outros de esporte e missão. Tudo isso mostra o quanto essa igreja tem sido instrumento de Deus 

para abençoar vidas. Por isso, agradeço aos colegas que já votaram a favor da moção e aos que 

votaram hoje também. Que Deus abençoe grandemente a vida de todos vocês. Que nunca nos 

esqueçamos da nossa missão aqui na terra: servir ao próximo com amor. Muito obrigada! 

PROLONGAMENTO DO EXPEDIENTE. I – Leitura de Correspondência; (Não houve). II 

– Leitura de Projetos e Moções: (Não houve); III – Leitura, discussão e votação única de 

Requerimento; (Não houve); IV- Leitura de informações Oficiais. (Não houve). INTERVALO 

REGIMENTAL. O Presidente consultou os vereadores sobre a necessidade de Intervalo 

Regimental, na forma do art. 74 do Regimento Interno, não havendo intervalo, passando 

imediatamente, à ORDEM DO DIA, na qual foram deliberadas as seguintes proposições: I- 

Projeto de Lei nº 4736 de 2025, de autoria do Vereador Marcos Combate, que “Dispõe sobre a 

possibilidade de pagamento dos servidores públicos municipais efetivos e comissionados do 

município de porto velho por meio do sistema de pagamentos instantâneos (pix) e dá outras 

providências."Em votação, Projeto de Lei aprovado em segunda votação por vinte votos favoráveis 

e três  ausências de plenário. II- Projeto de Lei nº 4737 de 2025, de autoria do Vereador Marcos 

Combate, que " Dispõe sobre a modalidade de pagamento por meio de pix aos fornecedores e 

prestadores de serviço do município de porto velho, nas condições que especifica, e dá outras 

providências.” Em votação, Projeto de Lei aprovado em segunda votação por vinte votos favoráveis 

e três ausências de plenário. III- Projeto de Resolução nº 823 de 2025, de autoria do Vereador 

Marcos Combate, que “Altera dispositivos do art. 89 e acrescenta o art. 103-D à Resolução n° 254, 

de 11 de outubro de 1991- Regimento interno da Câmera Municipal”. Em votação, Projeto de 

Resolução aprovado por  vinte votos favoráveis e três ausências de plenário. IV- Moção nº 17 de 

2025, de autoria do Vereador Zé Paroca, “MOÇÃO DE APLAUSO” à todos os servidores da 

DEFESA CIVIL MUNICIPAL, em face de todo esforço empreendido, para atender toda a 

população ribeirinha do alto e baixo madeira nesse momento tão difícil e delicado que se encontram 

devido a cheia do Rio Madeira. Em votação, Moção de Aplauso aprovado por  vinte votos 

favoráveis e três ausências de plenário. V- Moção nº 24 de 2025, de autoria da Vereadora Sofia 

Andrade; “MOÇÃO DE APLAUSO” À IGREJA ÀS NAÇÕES (IAN), pela atuação destacada no 

campo espiritual , social e comunitário, promovendo transformação de vidas por meio da fé, da 

solidariedade e da educação durante os seus 21 anos de fundação, celebrados na data de 06 de abril 

de 2025. Em votação, Moção de Aplauso aprovado por  vinte votos favoráveis e três ausências de 

plenário. Na sequência o Presidente passou os trabalhos para o PEQUENO EXPEDIENTE. (Não 

houve orador inscrito). Posteriormente começou o GRANDE EXPEDIENTE. Palavra Vaga aos 

Vereadores inscritos; (Não houve orador inscrito) EXPLICAÇÕES PESSOAIS (Não houve 

orador inscrito). Nada mais havendo a tratar, o Presidente Vereador Gedeão Negreiros invocou a 

proteção de Deus, agradeceu aos presentes, e encerrou a Vigésima Sessão Ordinária do Primeiro 

Período Legislativo às nove horas e quarenta e cinco minutos. O inteiro teor da Sessão foi gravado, 

e os arquivos de áudios e vídeos correspondentes, farão parte deste documento. E, para constar, eu, 

Vereador Marcos Combate, Primeiro- Secretário, lavrei a presente ata, que, aprovada, será assinada 

pelo Presidente.
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